

照顾家人无怨无悔

来自新疆的好儿媳感动文昌社区

□晚报记者 徐松

在川汇区人和办事处文昌社区五中胡同，住着一位娘家在新疆的周口好媳妇徐金娥。大家提起她，都一个劲儿地称赞。

今年49岁的徐金娥出生在新疆一个干部家庭，受到良好的家教。她在新疆工作期间光荣地加入了中国共产党，并连续多年被单位评为先进工作者。其间，她与祖籍开封杞县的孙家新结婚。1988年，徐金娥随丈夫调入周口市橡胶厂工作，并于2001年退休。如今，徐金娥一家居住在川汇区人和办事处文昌社区。

孙家新的老家在杞县农村，家里比较穷。徐金娥和丈夫从新疆调回周口不久就到杞县看望爷爷、奶奶、爸爸、妈妈和两个婆

妹。“看到一家人生活那么困难，我心里酸酸的。”徐金娥说，她和丈夫立即把两个婆妹通过招工调到周口当学徒上班。两个婆妹能挣点钱，可以减轻家里的负担。此外，她还经常给两个婆妹买新衣服，把两个婆妹打扮得相当漂亮。后来，徐金娥又让两个婆妹风风光光地出嫁。

徐金娥和丈夫经常抽空回老家看望4位老人。两个婆妹出嫁后，他们就经常把年迈的爷爷、奶奶接到周口住。徐金娥丝毫不计较大小姐的样子，对待老人非常贴心，两位老人逢人就夸。

1998年，他们的爷爷、奶奶相继过世后，徐金娥就把公公、婆婆接到周口。婆婆中风落下了行动迟缓、反应迟钝的毛病。徐金娥夏天为婆婆洗头、擦洗身子，天冷了就和婆

姐一起用三轮车把婆婆推到澡堂洗澡。然而就在生活条件有所好转时，婆婆于2001年被查出癌症晚期。此后，把婆婆照顾得更加无微不至。婆婆去世后，公公受了打击，身体也不如从前。徐金娥和丈夫、婆姐、婆妹开导他，让小孩子跟他说笑，公公的精神逐渐好了起来。

徐金娥今年91岁高龄的公公是国家功臣。他1943年入伍，打过日本鬼子，参加过淮海战役，并响应国家号召支援边疆。目前，老人身体还算不错，但患有气管炎，到了冬天容易复发。为此，徐金娥为老人装了暖气、空调。如果老人身体不适住了院，徐金娥就和大家一起轮流照顾。

徐金娥说，媳妇对老人好，老人就会待媳妇和亲生女儿一样。如果想吃啥或者身体

不舒服，老人总是第一个告诉她。嫁到孙家27年，她从来没有跟老人闹过别扭。

1997年，徐金娥的父母在新疆相继去世。当时，徐金娥正在照顾婆家的老人和妹妹，未能见上父母最后一面，留下永久的遗憾。

父母是孩子最好的老师。徐金娥受到的良好家教，成为周口的好儿媳。如今，她的一双儿女也非常孝顺。她的女儿学习成绩优异，于2008年考上厦门大学，目前在兰州大学读研究生。每次放假回来，她的女儿都先问候爷爷，并每天给爷爷洗脚、按摩。她的儿子今年11岁，跟爷爷也亲得很。“我希望我的孩子和我一样孝顺，也希望孝顺代代相传。”徐金娥说。

线索提供 理效明

面粉掉落十字路口 特勤民警保安全

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 11月9日上午，一辆满载面粉的小货车行至周口大道与兴旺路交叉口时，20多袋面粉掉落在地。路过此处的市公安局特警支队3位民警见状，忙把警车停在掉落的面粉旁，并打开警灯和应急灯，保障掉落货物和过往车辆的安全（如图）。

当日上午11时许，周口晚报记者在现

场看到，小货车头东尾西停在兴旺路南侧，距车尾30多米远的十字路口掉落20多袋面粉。车主夫妇把掉落的面粉移到一个塑料袋上，等待空车前来装运。

此时，市公安局特警支队一辆车牌号为豫P5821警的巡逻车行至此处，胡博、罗斯、张云鹏3位民警见状立即把车停在掉落的面粉旁，打开警灯和应急灯，警示过往车辆避让。半个小时后，一辆空车把掉落的面粉拉走，3位民警才放心离开。



爱心企业捐赠消防器材

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 11月9日，周口海岳消防器材公司向川汇区教育、民政、卫生系统捐赠价值12万元的新型消防器材。据悉，这些新型消防器材将分发给川汇区部分学校、敬老院、福利院和部分医院。

当日上午10时，新型消防器材捐赠仪式在川汇区政府门前广场举行，该区民政、教育、卫生系统负责人接受捐赠。



学生时代，应该拥有一段晚报小记者经历

2016年度周口晚报小记者招募进行中……

我们只招募积极进取、充满热情、懂得感恩、热爱生活的小学生……

在这里，你会变得更优秀，你会成为更棒的自己，你会收获不可复制的成长经历！

咨询热线：8599325 13592220007 18736240557

扫描二维码，添加“周口晚报小记者”订阅号

第一时间了解小记者活动信息

200元/年=

超多活动
超值体验
超级收获

